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CAM E RA DEI  D E P U T ATI  — SE SSI ONE D EL 1861-62 

d is t in t a m e n t e, ed an zi sono p r e ga ti i s e gr e t a ri di l a-

sc ia r le a p è r t e. 

Q u a n to ai d o cu m e n ti ve ne sono di d ue so r t a. Vi sono 

dei d ocu m en ti p u b b l i ci e dei d ocu m en ti p r i va t i. 

N e l l o s t esso m odo che i s e gr e t a ri h a n no i l d ove re di 

p r es t a r si in t u t to ciò che p ot esse secon d a re i d es id e r ii 

d ei d e p u t a t i, in cu m be p ur loco l ' ob b l igo di a t t e n e r s1 

s cr u p o lo s a m e n te a l le n o r me che la cu s t od ia d e l le cose 

s e gr é te im p one n a t u r a lm e n t e. 

Or a, d a p p o iché in sor se i l d u b b io se fosse i n fa co l tà 

a l la s egr e t e r ia di d a re com u n ica zione di q u e s ti ve r b a l i, 

i s e gr e t a ri p o r t a r o no la q u es t ione a l la P r e s id e n za, l a 

q u a le ad u n a n im i tà d ecise che la so lu zione di q u e s ta 

q u es t ione d ovesse r im e t t e r si a l la sa viezza d e l la Ca m e r a. 

Qu in di io n on so come l ' on o r evo le Sin eo p o t esse a p-

p u n t a re la s e gr e t e r ia di vo ler fa re d ei d ocu m en ti p r i -

va ti un m on op o l io. 

CH IAVE ® . Dom a n do l a p a r o la s u l l ' o r d ine d el g io r n o. 

SIN EO. Do m a n do la p a r o la p er un fa t to p e r son a le. 

CH IATAKIBÌA , L ' h o d o m a n d a ta a n cor io p er un fa t to 

p e r s o n a le. 

S'ISTE«». L ' o n o r e vo le m io a m ico Ca va l l ini ha cr e d u to 

che io vo le s si fa re a p p u n to a l la s egr e t e r ia. N on è s t a to 

q u e s to i l m io in t e n d im e n t o. I o fa ccio a p p u n to a co loro 

che p r op on gono l ' o r d ine d el g io r no p u ro e sem p lice 

sop ra i l r e c la mo d ei d e p u t a ti i q u a li vogl iono ed h a n no 

d i r i t t o di vo le r e, ed h a n no i l d ove r e, di vo ler con oscere 

t u t t i i d o cu m e n ti s ui q u a li d evono fon d a re i l lo r o 

g iu d iz io. 

Voci. L a ch iu s u r a! 

P B ES ÌOES TE. I l d e p u t a to Ch ia va r i na ha la p a r o la 

p er un fa t to p e r son a le. 

CSIIAVARIN A . D a l le p a r o le p r o n u n c ia te d al d e p u t a to 

Sin eo p o t r eb be a t t r ib u i r si a l la m ia p r op os ta un s ign i-

ficato che io n on ho p o lu to d a r le. 

I l d e p u t a to Sin eo ha la s c ia to t r a s p a r i re i l sosp e t to 

che io vo lessi q u a si t og l ie re q u a lche cosa a l la fa co l tà che 

h a n no i d e p u t a ti di ved e re d ei d o cu m e n t i. N on è m ai 

s t a to t a le i l m io p en s ie ro e p r e go l ' on o r evo le p r e o p i-

n a n te di vo le r si p e r s u a d e re che n on ho m ai vo lu to fa re 

u na p r op os ta s im i le. 

A me p a r e va m o lto p iù op p o r t u no che q u es ta d iscu s-

s ione s u l la d ep os izione di d o cu m e n ti si fa cesse q u a n do 

si fosse p r e s e n t a ta l a r e la zione e n on in q u es to m o-

m e n t o; ma n on ho m ai in t eso in m o do a lcu no di t o-

g l ie re nè di m en om a re q u a lu n q ue fa co l tà p o t essero 

a ve re i d e p u t a t i. 

Qu es to è i l s ign i fica to che in t esi d a re a l le m ie p a r o le. 

p R E s i o KVT K, Essen do s t a ta ch ies ta l a ch iu s u ra d e l la 

d iscu ss ion e, d o m a n do se s ia a p p o gg ia t a. 

( È a p p o gg ia t a .) 

Essen do a p p o gg ia t a, l a p o n go ai vo t i . 

Chi in t e n de ch iu d e re l a d iscu ss ion e, s o r ga. 

( F a t ta p r o va e co n t r o p r o va, l a d iscu ss ione è ch iu s a .) 

P o n go ai vo t i l ' o r d ine d el g io r no p u ro e s em p l ice. 

s» k k i « a i, m inistro per V'interno. Sosp en s ivo.. 

D e b bo d ich ia r a re q u e l lo che ho sem p re d e t to fin  da 

p r in cip io, che n el p r op o r re l ' o r d ine d el g io r no ho in t eso 

di fa re u na q u es t ione d ' o p p o r t u n i t à. 

H o sem p re d e t to che n on mi p a r e va con ven ien te ch e. 

fosse d ecisa q u e s ta q u es t ione così p er in c id en t e, m a 

n on ho m ai in t eso di p r o n u n z ia r m i; ho s em p re r ise r-

va to l a m ia op in ion e. M i sono p r o n u n zia to s u l la p r o-

p os ta d el d e p u t a to M ice l i , che ho co m b a t t u t o, ma n on 

su q u e l la d e gli on o r evo li N ico t e ra e Cu r zio, la q u a le 

solo io in t e r p r e to come un o r d ine d el g io r no sosp en s ivo. 

Ta n t 'è ve ro che ero d 'a ccor do co l la p r o p o s ta Ch ia va r i n a. 

PRESID EN TE . I l s ign or m in is t ro ve r a m e n te si e ra 

g ià s p ie ga to in q u es to sen so, ed è p e r ciò che i l d e p u t a to 

N ico t e ra a ve va d ich ia r a to di r i t i r a r e l a sua p r o p o s t a. 

P a r r ui q u in di n on ci possa essere n e s s u na d i ffico lt à a 

m e t t e re ai vo t i l a p r op os ta sosp en s iva, ch ' e ra s t a ta 

fa t t a d al d e p u t a to Ch ia va r i n a, a l la q u a le si è a ccos t a to 

i l s ign or m in is t r o. 

SIN EO. Do m a n do la p a r o la p er un a p p e l lo al r e go la-

m e n t o. 

P R E S I D E N T E . P a r l i . 

SINEO. I l r e go la m e n to n on p e r m e t te di d a re un sen so 

a r b i t r a r io a l le p r op os te che si fa n n o. 

L ' o r d ine d el g io r no p u ro e sem p l ice ha un s ign i fica to 

suo p r op r io, secon do i l l i n gu a gg io p a r la m e n t a re di t u t t i 

i p aesi co s t i t u z io n a l i. 

Se l a Ca m e ra vo ta l ' o r d ine d el g io r no p u ro e s em-

p l ice n on p o t r e mo s icu r a m e n te r ip r o p o r re u na d o m a n da 

che s a rà s t a ta r e s p in t a. 

Se l ' o n o r e vo le m in is t ro n on vo le va che u na sosp en-

s ion e, d o ve va a p p o gg ia re so la m en te la p r op os ta d e l l ' o-

n o r e vo le Ch i a va r i n a. 

P ERU ZZI , m inistro per l'interno. E qu e llo che ho fa t t o. 

P r o p o n e n do l ' o r d ine d el g io r no p u ro e sem p l ice mi a p-

p o g g i a va a l la p r o p o s ta Ch ia va r i n a. N on ho n es s u na 

d i ff ico l t à di r i t i r a r lo . 

( Vari deputati dom andano la parola — Rum ori e se-

gni vivissim i d'im pazienza.) 

c i r B z i o . Do m a n do l a p a r o la p er u no s ch ia r im e n t o. 

PRESID EN TE . L a Ca m e ra ha d ich ia r a to di ch iu d e re 

l a d iscu ss ion e: io q u in d i, a m eno che n on si d e l ib e ri di 

r ia p r i r la di n u o vo, n on posso ad a l t r i con ced er l a p a-

r o la. 

SIN® © . P e r m e t t a: m i la sci finire, p e r chè l ' i n t e r r u-

zione d el m in is t ro n on p uò t o g l ie r mi l a p a r o la. ( I n t e r -

rusioni) 

PRES ID EN TE . F in i s ca p u r e. 

SINEO. Se si t r a t ta di vo t a re su l la p r op os ta del s ign or 

m in is t ro d e l l ' in t e im o . .. 

PESIUZZI , m inistro per l'interno. L ' h o r i t i r a t a. 

SIN EO. Se egli r i t i r a l a s ua p r op os t a, b is ogna vo t a re 

su q u e l la d e l l ' on o r evo le Ch ia va r in a, l a q u a le ha un 

d op p io in co n ve n ie n t e. (R u m o r i) 

PRESID EN TE . L a Ca m e ra ha d e l ib e r a to di ch iu d e re 

l a d iscu ss ion e. 

SINEO. M a s u l la p r op os ta d e l l ' on o r evo le Ch i a va r i n a? 

PRESID EN TE . Su t u t t e. Si fece u na d iscu ss ione ge-

n e r a le Qu e s ta f u ch iu s a. N on posso d u n q ue p iù a ccor-


